

25 FEB 1974

г. Москва

Газета №

«ВЕРЮ ТЕБЕ, КАПИТАН!»



Майя Кристаллинская готовится выступить перед моряками, речниками и портовиками Ленинграда с большим сольным концертом. Она рассказывала мне о последнем своем турне в Прибалтику, а я вспоминал вечер в Большом зале Московской государственной консерватории. Отзвучали последние слова песни А. Островского «Моряк сошел на берег», и к рампе потянулись руки с букетами цветов. Это всегда приятно, но сегодня — Майя Кристаллинская принимала их с особым волнением. Слушатели необычные. Они — участники пленума Союза композиторов. Признательность этих людей — двойной успех.

Едва утихли аплодисменты, певица сошла со сцены и остановилась возле сидящей в первом ряду Клавдии Ивановны Шульжейко.

— Вам! — сказала она тихо и положила цветы на ее колени.

Майя Кристаллинская из той плеяды молодых, что прочно утвердились на советской эстраде и приняли эстафету от тех, кто стоял у ее колыбели, выводил ее на высокие подмостки, завоевывал признание зрителей.

Я спросил Майю Владимировну, что бы она хотела сказать читателям нашей газеты перед гастролями.

— Много. Море и все, что с ним связано, — романтика, опасность, какая-то особая удаля, верность, любовь, ожидание — все это не может не волновать. Потому-то, наверное, «морская» тема в выборе песен для исполнения так привлекает меня. А песни есть чудесные, и пусть они уже не новинка, но я по-прежнему с удовольствием включаю их в репертуар. И никто не в обиде, кажется... Я говорю это потому, что на радио есть много заявок моряков, рыбаков, речников, которые просят: «Спойте нашу любимую...». И называют «Старый причал», «Вода, вода», «Течет Волга». Уже полюбилась и новая песня Александры Пахмутовой на слова Гребенникова и Добронравова «Верю тебе, капитан».

На концертах в портовых городах часто просят исполнить песню «Нежность» тех же авторов. Казалось бы, о коемосе, о полете песня, а вот созвучен, оказывается, ее душевный настрой и морским людям... Знаю, что любят ее моряки теплохода «Литва». Я крепко подружилась с командой и капитаном теплохода Феликсом Михайловичем Дашковым. Привет им сердечный! Я часто вспоминаю свой первый большой морской поход на этом замечательном корабле вокруг Европы.

Наверное, где-нибудь в затоне, на ремонте стоит сейчас теплоход «Крупская», что ходил летом по Ладожскому озеру. Урок хороший я на нем получила. Считала раньше, что моряк настоящий лишь тот, кто побывал, скажем, в гремящих сороковых широтах. А тут надо же, на Ладоге, на озере такой шторм нас прихватил! И как мужественно, спокойно и достойно вели себя члены экипажа! И страшно, и восхищаешься!.. И снова хочется быть рядом с этими чудесными людьми, петь для них...

В. СЕРГЕЕВ.